
4.7.2.Außenkreis 
 

Der Schnittpunkt der 3 Mittelsenkrechten (blau) ist der Mittelpunkt des Außenkreises. Eine 
Mittelsenkrechte schneidet die Dreieckseite in der Mitte und steht senkrecht auf der 
Dreieckseite. Falls du nicht mehr weißt, wie man eine Mittelsenkrechte konstruiert, dann lies 
bitte noch mal im Kapitel „Mittelsenkrechte“ S.112 nach. Die Konstruktion kann man 
übrigens auch ohne Zirkel nur mit einem Geodreieck durchführen. 
 
 

                                                  
 
Der Außenkreis ist der kleinste Kreis, der das gesamte Dreieck einschließen kann. Der 
Mittelpunkt des Außenkreises kann auch außerhalb des Dreieckes liegen. Der Außenkreis 
verläuft durch jede Ecke des Dreieckes und daraus ergibt sich dann auch, dass der Mittelpunkt 
des Außenkreises von jeder Ecke gleich weit entfernt ist. Die Entfernung entspricht übrigens 
dem Radius. 
 
Aus der letzten Eigenschaft folgt eine typische Aufgabe: Drei Bauernhöfe wollen einen 
Brunnen bauen, und jeder Bauernhof soll von diesem Brunnen gleich weit entfernt sein. Die 
Lösung ist der Mittelpunkt des Aussenkreises 

 


